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ПОЛОЖЕНИЕ О СПЕЦИАЛЬНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ГРУППЕ И ЛФК.
1. Общие положения.

Настоящее Положение устанавливает порядок комплектования и организацию деятельности специальной медицинской группы и группы ЛФК в учреждении.

Специальная медицинская группа и группа ЛФК организуются в целях сохранения и улучшения здоровья учащихся, организации двигательной активности учащихся с ограниченными физическими возможностями.
Настоящее Положение  составлено в соответствии с Законом РФ «Об образовании», типовым положением об общеобразовательном учреждении, приказом Минздрава РФ от 20.08.01 (приложения 12-15), Уставом учреждения.

2. Порядок комплектования и организации деятельности.
Учреждение открывает специальные медицинские группы и группы ЛФК в соответствии с рекомендациями врача, согласно диагнозу и по желанию родителей (законных представителей).

Зачисление в специальную медицинскую группу и группу ЛФК и отчисление осуществляются приказом директора учреждения в соответствии со списком представленным медицинским работником школы.
Учреждение организует специальные медицинские группы и группы ЛФК для обучающихся каждой ступени обучения, комплектуя их по группам диагнозов.
Деятельность специальной медицинской группы и группы ЛФК регламентируется планом работы воспитателя инструктора или учителя физкультуры.

Недельная предельно допустимая нагрузка в специальной медицинской группы и группы ЛФК – 2 часа.

Работа специальных медицинских групп и групп ЛФК строится в соответствии с действующими требованиями Минздрава России по организации и режиму работы групп продленного дня

3. Управление специальными медицинскими группами и группами ЛФК.

Инструктор ЛФК и преподаватель СМГ назначается и освобождается от занимаемой должности директором.

Инструктор ЛФК и преподаватель СМГ планирует и организует деятельность воспитанников специальных медицинских групп и групп ЛФК, отвечает за сохранение их жизни и здоровья.

Общее руководство группами СМГ и ЛФК осуществляет заместитель директора по УВР в соответствии с должностной инструкцией.
